

Блуза

Шифр.....

ПЕРВОЕ В СССР

БЮРО ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

(5-й год существования)

СЕКТОР ПЕЧАТИ

МОСПОЧТАМТА

Бакуинская, 5.

Телефон № 96-69.

Стол

№.....

Вырезка из газеты:

18

КОММУНИСТ

от 30 СЕН 1928

1928 г.

г. Астрахань

Газета №.....

ТЕАТР

„Синяя блуза“ — юбиляр

Завтра исполняется 5 лет московской «Синей блузы». «Синяя блуза» была создана в 1923 году, когда в театральном мире наступил период безрепертуарья, т. к. перебросить на клубную сцену тяжеловесный театр было затруднительно, а эстрадные артисты не могли в то время удовлетворить рабочего зрителя потому, что эстрада не освободилась еще от шантанного привкуса.

Рабочий зритель хотел иметь свой клубный театр, театры малых форм. Грунна смельчаков решила, не придерживаясь старых театральных традиций, создать новый театр со своим репертуаром и заполнить провал на клубной сцене.

Так появилась первая живая газета. Театральные спецы скептически отнеслись к этому начинанию: «Провалится». Самое большее просуществоет месяца два и заглохнет».

Но, паче чаяния, синяеблузники удержались в клубе надолго. Сеть живых газет охватила весь Советский Союз. Живгазета проникла не только

в город, но и в деревню.

Особенно далеко шагнула вперед Московская «Синяя блуза». Теперь это уже не живая газета, а театр малых форм с солидным репертуаром, который отпечатан в нескольких десятках номеров синяеблузного журнала.

Одной из крупнейших крестьянских живых газет в нашем округе, была газета «Ватрак» из села Сасыколей. Эта газета даже вывозжала на гастроли в Москву.

В настоящее время наши живые газеты, пройдя стадию искания, начинают перерождаться. Одной из таких живгазет является живая журнал клуба им. Томского союза Совторгслужащих. Это уже не живая газета а клубный театр, работающий над солидными вещами: «Королева ошиблась», «Песнь моряков», «Кармен» и т. д.

В день юбилея «Синей блузы» все живгазеты должны проверять чего они достигли и твердо заявить:

«Даешь малым формам первое место в клубе!»

Валентин Мар.